

新闻发布会

海南逐步恢复社会正常运行和群众生产生活秩序 变电站复电率超96% 交通运行基本恢复

南国都市报9月14日讯(记者王燕珍 实习生 樊淑文)9月14日,海南省防御台风“摩羯”应急指挥部第七场新闻发布会介绍,目前全省逐步恢复社会正常运行和群众生产生活秩序,力争让广大群众过上安全、祥和的中秋节。

海南电网在支持社会全面恢复正常生活秩序方面采取了哪些有效措施?截至14日14时,全省电力线路复电550条,恢复率80.3%;变电站复电76座,恢复率96.2%;变压器台区复电2.26万个,恢复率80.1%;客户复电126.8万户,恢复率超七成,取得了里程碑式的战果。其中,三亚、琼海、万宁、昌江、乐

东、东方、屯昌、琼中、白沙、陵水、保亭、五指山等12个市县全面复电,除文昌外全省主城区复电率达95%以上;供水、供气、医院、学校等民生客户已基本恢复,规模以上企业复电近八成;除文昌和澄迈外,其他市县居民小区基本恢复供电。

在通信方面,经全力抢修,海南受灾市县城区通信信号覆盖率已恢复至灾前85%,乡村地区通信信号覆盖率恢复至灾前65%以上。海南通信行业将加快推进农村地区通信抢修速度,力争在中秋节前打通受灾市县所有行政村通信服务。

在公路方面,全省高速公路、国省干线可正常双向通车,县、乡、村道已全部打通。各公路养护单位广大干部职工不辞辛劳、持续推进公路清障保通工作,对影响道路通行的倒伏树木和各种障碍物开展拉网式排查和清理,进一步消除公路通行安全隐患。在道路运输方面,全省出租车、网约车、旅游客运已全部恢复运营;城市公交、班线车恢复运营率达到97%和99%。全省26个三级以上客运站均已全部恢复运营。

在水路运输方面,经过多日应急疏运,琼州海峡客滚运输已恢复常态化,南北两岸均无滞留车辆,应急车辆和

人员正常通行,已预约车辆基本可做到随到随走。在民航、机场方面,海口美兰机场、三亚凤凰机场、琼海博鳌机场、三沙机场均已全部恢复常态化运行,国内外航班基本恢复,可满足广大旅客中秋、国庆双节出行需求。

在铁路方面,海南环岛高铁已全线恢复通行,进出岛普速旅客列车已开通。海口、澄迈市域郊列车已于9月13日12时恢复开行。

截至9月14日12时,海南中石化、中石油油品总库存6.27万吨,现有库存可保障10天以上供应。全省529座加油站,已经恢复营业的有525座。

海口:预计中秋节前实现全市网络畅通

南国都市报9月14日讯(记者王燕珍 实习生 樊淑文)记者从海南省防御台风“摩羯”应急指挥部新闻发布会(第七场)上获悉,海口预计在中秋节前实现全市网络畅通。

截至9月14日上午,在供水方面,经全力抢修,包括米铺水厂、永庄水厂、儒俊水厂和龙塘水源厂在内的3座城市水厂、1座水源厂和6座镇域水厂全部恢复生产,市政供水的2763个小区全部恢复供水,2192个自然村已恢复2174个。

在供气方面,全市5622户居民在台风中受到影响,9月9日已全部恢复正常供气。

在用电方面,全市主城区已总体复电,停运的28座变电站均已恢复送电;受损居民小区1589个,已恢复1572个;

中断的用电客户37.74万户,已恢复29.32万户,未恢复供电的区域主要集中在乡镇。目前,海口已调集1324台应急发电机组进海口市各个自然村,尽最大的努力保障村民抽水、充电等基础用电需求。

在用油方面,全市92座加油站已全部正常运营。

在通信方面,断网退服的5798个基站,已恢复4354个,恢复率75.09%,基本覆盖了主城区大部分交通枢纽、商业街区以及重点园区、规上企业等。目前已调度应急通信抢修人员集中力量向剩余的重点企业、乡镇开展为期3天的集中攻坚行动,与电力部门协同实现通电、通网“双同步”,预计在9月16日即中秋节前实现全市网络畅通。

文昌:2400多台发电机分配到各乡镇

南国都市报9月14日讯(记者王燕珍 实习生 樊淑文)记者从海南省防御台风“摩羯”应急指挥部新闻发布会(第七场)上获悉,文昌市经过全力开展灾后重建,目前已取得阶段性成效。截至9月14日10时,在道路交通方面,国省干线、县道全线实现双向畅通,乡道全线畅通,村道主线畅通。全市农村客运、公交、出租车已恢复运营,清澜港已恢复通航。在供水方面,文昌市12个水厂已恢复正常供水,主城区已全部恢复供水,其余16个镇(场)墟已全部恢复供水,农村供水已恢复85%,正在组织末端入村入户管网爆管问题排查,力争中秋节前农村全部恢复供水。

在供电方面,文城镇主城区13条主线全部恢复供电,文城片区社区小区供

电率恢复98.96%。当前支援队伍正在其余16个镇紧锣密鼓地开展重要线路抢修复电工作。目前镇政府所在地均已供电(其中10个采用应急电源发电)。同时为确保群众过一个安定祥和的中秋节,南方电网紧急支持的2400多台发电机及照明装备14日分配到各乡镇村委,全力保障农村客户临时用电需求。

在通信方面,目前文城主城区、各城镇墟中心、农场场部均已恢复通信服务。在保供稳价方面,全市2家批发市场、4家大型商超、34家农贸市场、30家粮食供应应急网点已全部恢复营业。在复学方面,全市中小学(含中职校)总共125所,复学121所,复学率96.8%。全市幼儿园87所,复学82所,复学率94.3%。

海南出台七条措施 进一步推动灾后重建和复工复产

南国都市报9月14日讯(记者王子遥 通讯员 张璞)按照海南省委、省政府关于台风“摩羯”灾后恢复重建工作的部署要求,为加快推动全省灾后重建和复工复产,海南省发展和改革委员会、海南省营商环境建设厅、海南省市场监督管理局日前联合出台了《关于进一步推动灾后重建和复工复产的七条措施》。该政策自即日起生效,有效期至2024年12月31日。

据了解,七条措施分别是:一是国庆

节前实现全省城镇、乡村、企业“户户通电”。加强“12345”和“95598”热线联动,实行停电用户销号制、临时保障制、进展预告制,加快推进灾后城乡生产生活复电工作。

二是国庆节前实现全省在建项目全部复工、产业园区基本复产。落实《灾后复工复产“一对一”上门服务专项行动实施方案》,建立“12345”热线专席,复工复产面临问题一键受理、当日反馈,快速解决。

三是优先支持受灾市县(海口、文昌、

澄迈、临高、儋州、定安,下同)申报中央预算内投资、地方政府专项债券、超长期特别国债资金。

四是对受灾市县项目在省公共资源交易服务中心受理窗口申报招投标网实行容缺受理制度,开设绿色通道及上门服务。

五是“一对一”指导符合条件的受灾企业申报大规模设备更新超长期特别国债,制造业中长期、设备更新和技术改造等低息贴息贷款,对受灾的电力、能源、工

业制造等设施设备进行改造更新。

六是在政府投资重点工程项目和农业农村基础设施建设领域大力实施以工代赈。

七是加强应急价格监测和管理。启动钢材、水泥、砂石、铝合金门窗等建材市场和工程机械租赁价格应急监测,密切关注蔬菜、猪肉、粮油、航空机票、酒店客房等重要商品和服务价格波动,严厉打击囤积居奇、哄抬价格行为,从严处罚。

“政金企”面对面精准对接推进复工复产

海南金融机构设立专项信贷额度已近500亿元

南国都市报9月14日讯(记者汪慧)9月14日上午,海南金融支持工业复工复产专场政金企对接会在海口召开,来自政金企三方的代表,面对面谈诉求、讲政策,并且现场对接和签约。

记者从会上了解到,海南多家银行先后出台支持“摩羯”灾后重建专项文件,共

设立专项信贷额度近500亿元,推出房屋修缮专属信贷产品、“救灾支持贷”“居民E贷”等专项产品,确保信贷资金“不断供”。辖内各保险公司集中调配查勘资源,建立理赔绿色通道,加大对基础设施、涉农标的的预赔付力度。截至9月13日18时,已赔付近7亿元。省融担基金出台

支持灾后重建七条措施,进一步降低担保费率,多方协同纾困。

对接会上,银行机构、保险机构还在现场分别举行了授信和预赔付签约仪式。建行海南省分行合计授信金额超过4亿元。

接下来,海南金融管理部门将加强政策引领,及时发现和解决复工复产过程中

遇到的困难和问题;加强与行业主管部门的工作协同,提升工作质效。会议要求,银行机构要开辟受灾客户绿色通道,在风险可控的前提下,适当简化贷款流程,保障各类灾后应急贷款的时效性。保险机构要加速推进受理案件预赔付速度,做到合理预赔、应赔尽赔、能赔快赔。